

美“拱火”俄乌冲突给世界经济添了哪些伤

H 国际观察

疫情阴霾未散，俄乌冲突迭起。美国等西方国家一边向乌克兰输送武器，一边对俄罗斯挥舞制裁大棒，在粮食、能源、金融、制造等领域全方位围堵俄经济，俄乌谈判进程频繁受挫。分析人士认为，俄乌两国与不少国家经济依存度高，通过粮食、能源等领域对世界经济产生重要影响。美国不断“拱火”，加剧地区冲突长期化风险。经历疫情冲击的世界经济旧伤未愈，其艰难复苏面临更多挑战甚至危机。

A 能源安全风险蔓延

能源出口是美国等西方国家制裁俄罗斯的重点领域。美国率先于3月8日宣布停止从俄罗斯进口石油、天然气和煤炭。欧盟4月8日宣布停止进口俄煤炭，欧盟委员会日前提交的新一轮制裁方案中包括对俄石油禁运等内容。

俄罗斯是全球能源市场主要参与力量，分别占全球煤炭、石油、天然气出口的18%、11%和10%。目前，欧盟进口中约40%的天然气、约30%的石油和近20%的煤炭来自俄罗斯。对俄能源制裁不断加码且趋于长期化，给全球能源安全敲响警钟。

首先，能源流通受限，供应混乱加剧世界尤其是欧洲经济运行压力。挪威吕斯塔德能源公司预测，如果俄罗斯停止交付，欧洲每年将产生1550亿立方米的天然气缺口。

作为对西方反制措施，俄罗斯要求“不友好”国家和地区从4月起使用卢布结算天然气，4月底以拒绝该要求为由宣布停止向波兰和保加利亚供气，一度刺激欧洲气价上涨20%。彭

博社报道，截至5月中旬，已有20家欧洲企业在俄罗斯天然气工业银行开设卢布账户。

其次，价格震荡攀升，能源通胀加剧全球经济民生冲击。不少机构预测，未来数年国际能源价格将维持高位。世界银行4月报告指出，能源价格涨幅已达1973年石油危机以来最高，预计在2022年涨幅将超过50%，能源价格飙升可能持续到2024年年底。

今年一季度欧元区经济增长放缓，4月份通胀率再创历史新高，其中能源价格同比上涨38%，成为通胀主因。欧盟委员会预测，如果俄罗斯天然气供应出现严重中断，欧洲经济将陷入全面“滞胀”。

俄能源出口受限、欧洲承受供应链冲击的同时，美国却在悄悄获利。趁着欧洲天然气供应严重不足，美国迅速与欧盟达成协议，计划今年额外向欧盟提供至少150亿立方米液化天然气，这意味着美国对欧天然气出口增加三分之二。

俄乌冲突长期化，给粮食供应带来重大风险。世界粮食计划署执行主任比斯利认为，俄乌冲突可能超出预期，危害主要体现在三方面。

一是严重阻断生产，挤压粮食产能。据联合国粮食及农业组织统计，俄乌分别是世界最大和第五大小麦出口国。过去三年，两国合计约占全球小麦出口的30%、玉米出口的20%和葵花籽油出口的一半以上。

市场人士预计，今年乌克兰当季粮食

可能减产超过50%。

世行、国际货币基金组织、世界粮食计划署和世界贸易组织4月发布的联合声明指出，粮食价格上涨和供应冲击可能加剧许多国家社会紧张局势。

受疫情和俄乌冲突影响，南亚国家斯里兰卡3月爆发经济危机。物资短缺、物价高涨、供电紧张、本币贬值等引发民众抗议，该国总统于4月和5月两次宣布实施紧急状态。

B 粮食危机日益迫近

俄罗斯是全球主要化肥生产国，占全球总产量的13%。化肥出口因美方制裁受限，导致全球化肥价格大涨，巴西、美国等农业大国的农户被迫减少化肥用量，可能因此影响未来收成。

二是干扰贸易流通，加剧粮食通胀。俄乌冲突扰乱港口运营，叠加西方制裁，让俄粮食出口严重受限，助涨全球粮价。联合国粮农组织总干事屈冬玉表示，全球约50个国家和地区高度依赖俄罗斯和乌克兰的

小麦供应，包括非洲、亚洲等地一些最不发达国家或低收入国家。

三是催生保护主义，供应缺口恶化。为应对国内供应紧缺和价格上涨，一些农产品大国陆续出台限制出口措施。根据国际食物政策研究所数据，俄乌冲突爆发后，截至4月底，推行粮食出口管制措施的国家已增至23个。4月和5月，全球最大棕榈油生产国印度尼西亚和全球第二大小麦生产国印度分别宣布暂停出口棕榈油和小麦。

C 社会动荡风险加剧

非洲情况也不容乐观。联合国秘书长古特雷斯本月初表示，俄乌冲突加剧了整个非洲的粮食、能源和金融“三重危机”，可能导致部分地区社会动荡。

即便是相对富裕的欧洲，民生危机演变成社会问题的风险同样存在。为抗议燃油价格上涨，西班牙巴塞罗那出租车司机行业协会和西班牙卡车

司机工会分别组织游行和罢工，一度造成当地商品和原材料供应中断。

国际组织和机构近几个月纷纷下调全球经济、贸易增速预期等关键指标。国际观察人士认为，美国推动对俄制裁、“拱火”俄乌紧张局势正让世界埋单。

（据新华社北京5月26日电 记者高路 徐超）

中国援建项目助力所罗门群岛筹办太平洋运动会



这是5月4日在所罗门群岛首都霍尼拉拉拍摄的中国援建的所罗门群岛2023年太平洋运动会体育场项目练习跑道和足球场（航拍照片）。

今年4月下旬，中国援建的所罗门群岛2023年太平洋运动会体育场项目练习跑道和足球场正式完工并交付所方。所罗门群岛总理索加瓦雷在交付仪式上感谢中国政府和人民提供的支持和帮助。他高度评价建设者克服困难、高质量完成项目建设，表示这对所方筹备2023年太平洋运动会具有里程碑意义。

新华社发

朝鲜连续三天无新增死亡病例

新华社平壤5月26日电（记者江亚平）据朝中社26日报道，自24日18时至25日18时，朝鲜新增发烧病例10.5万多例，较前一天减少近1.05万例，痊愈病人15.7万多例，无死亡病例。这是自朝鲜宣布发现新冠疫情以来，全国首次连续三天无新增死亡病例。

朝中社援引国家紧急防疫指挥部的通报说，从4月底到5月25日，朝鲜全国累计报告发烧病例317万多例，其中痊愈289.9万多例，治愈率为91.4%，尚在接受治疗的还有27.2万多例。

自朝鲜5月12日宣布发现新冠疫情以来，发烧病例在5月15日达到日新增39万多例的峰值后逐步下降。目前全国总死亡病例为68例。

据朝中社12日报道，朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后，确诊有人感染奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球暴发以来，朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。

（据新华社平壤5月26日电 记者江亚平）

波音“星际客机”飞船完成不载人试飞返回地球

据新华社洛杉矶5月25日电（记者谭晶晶）美国波音公司的载人飞船“星际客机”25日从国际空间站返回地球，降落在美国新墨西哥州的白沙太空港地区，完成了一次颇为关键的不载人试飞任务。

“星际客机”于19日搭乘美国联合发射联盟公司的“宇宙神5”型运载火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空，前往国际空间站。据美国航天局介绍，“星际客机”

运送超过500磅（约合226公斤）的美国航天局货物、宇航员补给以及超过300磅（约合136公斤）的波音公司货物前往国际空间站，携超过600磅（约合272公斤）的该空间站物资返回地球。

这是“星际客机”第二次不载人试飞，也是对其能否执行载人试飞任务的一次关键测试。这款航天器于2019年12月进行首次不载人试飞，但未能进入预定轨道，被迫取消前往

国际空间站的计划，提前返回地球。调查显示，软件缺陷或是首飞失利的主要原因。此后，原定2021年8月进行的“星际客机”第二次不载人试飞由于火箭推进系统故障推迟。

美国航天局25日表示，“星际客机”的此次不载人试飞完成了既定目标，其中包括火箭发射、上升中止紧急探测系统验证、飞船与火箭分离、飞船对接和脱离空间站、精准着陆和回收等。



5月25日，在美国新墨西哥州白沙导弹靶场，工作人员在载人飞船“星际客机”旁忙碌。
新华社/美联

广告·热线：66810888

催告通知书

文昌凯盛大酒店有限公司：

我局于2021年8月12日向你公司登报公告送达《关于限期缴纳城市基础设施配套费的决定书》（文审缴字〔2021〕5号）。你公司应在收到该决定书2个月内缴纳城市基础设施配套费1876594.00元，但你公司未依法履行。现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、五十四条规定，催告如下：你公司应在收到本催告书十日内依法付清城市基础设施配套费1876594.00元，逾期不履行，我局将申请人民法院强制执行。

特此通知。

文昌市行政审批服务局
2022年5月27日

催告通知书

海南名邦旅业开发有限公司：

我局于2021年8月12日向你公司登报公告送达《关于限期缴纳城市基础设施配套费的决定书》（文审缴字〔2021〕13号）。你公司应在收到该决定书2个月内缴纳城市基础设施配套费14261890.50元，但你公司未依法履行。现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、五十四条规定，催告如下：你公司应在收到本催告书十日内依法付清城市基础设施配套费14261890.50元，逾期不履行，我局将申请人民法院强制执行。

特此通知。

文昌市行政审批服务局
2022年5月27日

催告通知书

海南浩远房地产开发有限公司：

我局于2021年8月12日向你公司登报公告送达《关于限期缴纳城市基础设施配套费的决定书》（文审缴字〔2021〕6号）。你公司应在收到该决定书2个月内缴纳城市基础设施配套费844654.81元，但你公司未依法履行。现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、五十四条规定，催告如下：你公司应在收到本催告书十日内依法付清城市基础设施配套费844654.81元，逾期不履行，我局将申请人民法院强制执行。

特此通知。

文昌市行政审批服务局
2022年5月27日

催告通知书

海南名邦旅业开发有限公司：

我局于2021年8月12日向你公司登报公告送达《关于限期缴纳城市基础设施配套费的决定书》（文审缴字〔2021〕14号）。你公司应在收到该决定书2个月内缴纳城市基础设施配套费1139364.00元，但你公司未依法履行。现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、五十四条规定，催告如下：你公司应在收到本催告书十日内依法付清城市基础设施配套费1139364.00元，逾期不履行，我局将申请人民法院强制执行。

特此通知。

文昌市行政审批服务局
2022年5月27日

催告通知书

海南文昌昌隆实业公司：

我局于2021年8月12日向你公司登报公告送达《关于限期缴纳城市基础设施配套费的决定书》（文审缴字〔2021〕11号）。你公司应在收到该决定书2个月内缴纳城市基础设施配套费933550.00元，但你公司未依法履行。现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、五十四条规定，催告如下：你公司应在收到本催告书十日内依法付清城市基础设施配套费933550.00元，逾期不履行，我局将申请人民法院强制执行。

特此通知。

文昌市行政审批服务局
2022年5月27日

催告通知书

文昌运通贸易公司：

我局于2021年8月12日向你公司登报公告送达《关于限期缴纳城市基础设施配套费的决定书》（文审缴字〔2021〕3号）。你公司应在收到该决定书2个月内缴纳城市基础设施配套费2500242.00元，但你公司未依法履行。现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、五十四条规定，催告如下：你公司应在收到本催告书十日内依法付清城市基础设施配套费2500242.00元，逾期不履行，我局将申请人民法院强制执行。

特此通知。

文昌市行政审批服务局
2022年5月27日

催告通知书

文昌正豪房地产开发有限公司：

我局于2021年8月12日向你公司登报公告送达《关于限期缴纳城市基础设施配套费的决定书》（文审缴字〔2021〕4号）。你公司应在收到该决定书2个月内缴纳城市基础设施配套费2010087.00元，但你公司未依法履行。现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、五十四条规定，催告如下：你公司应在收到本催告书十日内依法付清城市基础设施配套费2010087.00元，逾期不履行，我局将申请人民法院强制执行。

特此通知。

文昌市行政审批服务局
2022年5月27日

催告通知书

海南宇昌房地产开发有限公司：

我局于2021年8月12日向你公司登报公告送达《关于限期缴纳城市基础设施配套费的决定书》（文审缴字〔2021〕10号）。你公司应在收到该决定书2个月内缴纳城市基础设施配套费9897291.95元，但你公司未依法履行。现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、五十四条规定，催告如下：你公司应在收到本催告书十日内依法付清城市基础设施配套费9897291.95元，逾期不履行，我局将申请人民法院强制执行。

特此通知。

文昌市行政审批服务局
2022年5月27日

资讯广场



可查阅广告

看招聘信息

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876025930 东部区域 13876677710

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611 屯昌 13907518031

陵水 1533878956 保亭 15338789565 乐东 13807540298 琼海 13976895111

昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13876025930 琼中 13907518031

东方 13907667650 临高 13876490499 澄迈 13876490499 定安 13907501800

服务热线：

66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁店分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业务等典